

摸一摸“985” 博个好彩头

高考前一天,记者直击福州考生熟悉考场。在格致中学考点,“985”警用摩托车成了不少考生、家长的幸运符



一名考生触摸“8985”车牌,为即将开始的高考沾沾喜气



集合牌上悬挂着“高粽”

考生丢身份证 民警加急办理

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 蔡耀宗) 高考在即,考生发现身份证丢了怎么办?近日,福州市公安局东街派出所开辟“高考绿色通道”为一名高考生加急办理身份证,解决了考生燃眉之急。

6月5日上午,刘先生带着女儿赶到东街派出所求助,称其女儿在整理高考所需证件时,发现身份证遗失了,高考在即,一家人心急如焚。“别担心,我们已经为考生开辟了‘高考绿色通道’,不会耽误高考的。”东街派出所“一站式”综合服务窗口民警安慰道。随后,民警为小刘采集指纹、拍照,指导其核对信息、签名,

并将该考生情况向上级部门报告,加快身份证审批办理流程。同时,现场为其申请制作了临时身份证。

十来分钟后,民警就将临时身份证送到小刘手中。民警告知小刘,身份证已在办理中,预计次日就会从制证中心寄到其家中,并让小刘不要紧张,放平心态,考出好成绩。

据了解,为做好服务保障考生工作,东街派出所“一站式”综合服务窗口开辟了“高考绿色通道”,能够办理户籍、身份证等120项业务;强化辖区巡逻防控,及时处置噪音扰民等警情;安排高考专用爱心车、应急警力等。

福建省消委会发布考前提醒: 千万别买“三无”文具

海都讯(记者 梁展豪) 2025年中高考临近,为帮助广大考生科学备考、安心应考,福建省消费者权益保护委员会近日从饮食、文具、出行三个方面发布温馨提示,提醒考生及家长注意相关事项,做好考前各项准备。

在饮食方面,建议考生家庭优先选择新鲜、当季食材,保持清淡饮食,避免食用野生蘑菇、生食海鲜等高风险食物,要做到生熟分开、烧熟煮透,不食用隔夜饭菜。外出就餐时应选择证照齐全、环境整洁的餐饮单位,拒绝路边摊、无证摊贩。外卖订餐时务必检查包装完整性,发现问题立即停止食用。切勿轻信“增强记忆力”等保健品宣传,避免盲目进补。

在文具选购方面,提醒考生务必不购买“三无”产品,应前往大型商超、品牌文具店或官方电商平台购买。中性笔需试写确认书写流畅无断墨,橡皮则需擦拭干净无碎屑,避免考试中途断墨或因使用劣质橡皮导致答题卡污损。此外,建议考生提前准备2~3套备用文具,将其独立包装存放于透明笔袋中,以防止考试时出现遗漏或损坏等突发情况。

针对考试期间的交通出行问题,提醒考生提前规划考试路线,熟悉考点周边交通状况,预留充足时间应对拥堵。建议优先选择公共交通、出租车或家长接送,若选择骑行或步行,需提前检查交通工具安全性,遵守交通规则,避免因赶时间发生意外。如需预订考点附近酒店,建议实地查看房间卫生、隔音、消防设施及周边环境,避免选择临近马路、装修施工的房源。

海都讯(见习记者 吴诗榕/文 记者 马俊杰/图 实习生 曹晓艳) 2025年高考今日开考,昨日下午,福州的考生们正在熟悉考场,各考点外洋溢着紧张而温馨的氛围。在格致中学考点,一辆车牌号包含“985”数字的警用摩托车成为全场焦点,许多考生和家长路过时,纷纷上前摸一摸车牌,或者拍照留念,为高考博一个好彩头。

14时许,记者在格致中学考点看到,考生们正陆续进入校园熟悉考场。入口处,一辆警用摩托车静静停靠,车牌上的“985”数字格外醒目。鼓楼交警大队铁骑队员陈骏杰正细心地用布擦拭着车牌。

“真的可以摸吗?那我可得好好沾沾这个喜气!”考生王同学兴奋地地上前,轻轻抚摸着车牌,随后手持“一举夺魁”的标语与摩托车合影。她告诉记者,希望沾沾“985”的喜气,超常发挥。考生冯同学经过时听到“985”的车牌号,立即停下脚步。他上前轻抚车牌,脸上的笑意挡也挡不住,

“这个寓意太好了,希望这三天能稳定发挥。”

这辆特殊的警用摩托车吸引众多考生和家长驻足拍照,为紧张的考前氛围增添了一抹温馨色彩。考生家长陈女士说:“看到这个车牌号,感觉沾到了喜气,希望孩子保持好心态。”

除了送上暖心祝福,鼓楼交警大队还在高考期间全力保障鼓楼区各考点周边交通秩序,加强交通疏导。据了解,高考期间,格致中学考点周边的法海

路等路段不会封闭,所有车辆均可通行,但为避免拥堵,即停即走。不过,鼓楼交警大队白塔中队中队长李德春建议考生们尽量选择绿色出行方式。

此外,格致中学考点周边的于山风景名胜公园也加入了护航高考的行列。志愿服务站工作人员表示:“正常是8点半开门,这两天保安会早一些开门,志愿服务站内有为考生家长提供免费饮水、充电和休息区域,希望能够为高考助力。”

高考期间 我省多雷雨

福州、莆田、漳州最高气温或突破35℃,提醒考生防暑降温

海都讯(见习记者 吴诗榕) 今年高考期间(7—9日),福建全省多雷雨天气,7日全省多云到阴,部分有分散性阵雨或雷阵雨,局部中雨到大雨。8日,全省多云到阴,大部有阵雨或雷阵雨,西部北部分散性中雨,局部大雨到暴雨。9日全省多云到阴,部分有阵雨或雷阵雨。需重点注意的是,高考期间气温高,

福州、莆田、漳州最高气温可能突破35℃。

6日,福州白天天气晴热,没有雨水打扰,不过夜间起,将展开新一轮降雨过程。7日开始到9日,午后阵雨或雷阵雨频发,局地可能伴随雷电、短时大风等强对流天气。考生和家长们要注意带上雨具,防范局地强对流天气对出行带来的不利影响,雷雨可能导致道路

积水、能见度降低,早高峰拥堵加剧,建议考生提前出门。自驾送考家长提前检查车况,避开低洼路段。

受副热带高压控制,南方的高温天增多,福州也将遭遇持续数日的高温天,另外由于湿度大,体感会较为闷热,建议考生穿透气衣物,佩戴遮阳帽,备足饮用水。请有关单位和人员注意做好防暑降温工作,特别

是户外或者高温条件下的作业人员应当采取必要的防护措施。

福州今起三天天气

7日	雷阵雨转多云	26℃~36℃
8日	雷阵雨转多云	26℃~36℃
9日	雷阵雨转多云	26℃~37℃

福州机场第二高速公路项目取得重要进展

亭江隧道右洞顺利贯通

海都讯(见习记者 罗丹凌 通讯员 何望琴) 6月6日,记者获悉,福州机场第二高速公路项目亭江隧道右洞顺利贯通,标志着项目建设取得重大进展,为全线建成通车奠定坚实基础。

亭江隧道是福州机场第二高速公路项目重要的控制性工程之一,隧道全长863.5米,采用左线4车道、右线3车道大跨度不对称小净距结构形式,左线开挖宽度21.5米,右线开挖宽度17.5米,左、右线间

净距约8.5米,仅为单洞开挖宽度的0.4倍。大跨度小净距隧道在国内外均少见,具有施工风险高、难度大、周期长等特点,对施工技术和安全管理提出了极高要求。

亭江隧道开工建设以

来,面临极为复杂的地质条件,项目团队凭借精湛的技术和顽强的毅力,成功穿越不良接触带4处、断层3处,实现安全质量“零事故”。在重峦叠嶂的地形条件下,项目还遭遇了“进洞难,出洞更难”的极

端考验。隧道进口设计位置处在垂直高差约34米的悬崖上,项目团队历时3个月在绝壁上凿出施工便道,采用先进的爆破和支护技术,确保了便道的安全与稳定。

据悉,福州机场第二高

速公路项目由福州左海集团所属福州交建集团负责建设,中国交建承建,起于马尾亭江镇,止于长乐福港路,路线全长24.3公里,是连接“中心城区—东部新城—滨海新城”的重要机动车快速通道。